

ବିଶ୍ୱକୁ ଆଲୋକିତ କରିବ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ



“ କି ସୁନ୍ଦର ଆହା କି ଆନନ୍ଦ ମୟ
ଏହି ବିଶାଳ ସଂସାର
ଧନ୍ୟ ମହାପ୍ରଭୁ ମହିମା ତୁମର ଅଟେ ଅନନ୍ତ ଅଧାର”.....

ବିଶ୍ୱବିଦିତ ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କର ଅପାରକୃପା ମାନବ ଜଗତର କଲ୍ୟାଣ ପାଇଁ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟ । ସର୍ବଧର୍ମ ସମନ୍ୱୟର ପ୍ରତୀକ ବଡ଼ ଠାକୁରଙ୍କର ଭକ୍ତଗଣ ତାଙ୍କର ଅର୍ପୁଣ ଶୋଭା ଦର୍ଶନ କରି ମୋକ୍ଷ ଲାଭ କରନ୍ତି, ତୃପ୍ତ ହୁଅନ୍ତି, ସନ୍ତୁଷ୍ଟ ହୁଅନ୍ତି, ଧନ୍ୟହୁଅନ୍ତି, ନିଜକୁ ଭାଗ୍ୟବାନ ମଣନ୍ତି ଆଉ ଜୀବନରେ ସୁଖ ଶାନ୍ତି ସମୃଦ୍ଧି ଲାଭ କରିଥାନ୍ତି । ମହାପ୍ରଭୁ ହିଁ ସୃଷ୍ଟିର ମୂଳ ଆଧାର-ଯାହାଙ୍କର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ, ଦୃଷ୍ଟିରେ, ଆଲୋକରେ ସାରା ବିଶ୍ୱ ଆଲୋକିତ ଓ ପରିଚାଳିତ ହୋଇଥାଏ । ବିଶ୍ୱର ଅଗଣିତ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରେମୀ ଆଉ ଭକ୍ତଗଣଙ୍କ ପାଇଁ ସେହି ଲୀଳାମୟ ବଡ଼ ଠାକୁରଙ୍କ ଅର୍ପୁଣ ଶୋଭା ଦର୍ଶନର ଶୁଖିଳିତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଛି । ଓଡ଼ିଶା ଏବଂ ଦେଶ ବିଦେଶର ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଭକ୍ତଗଣ ଓ ଦର୍ଶନୀୟ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭୂତି ନେବା ଲାଗି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପରିକଳ୍ପିତ ସ୍ୱପ୍ନର ‘ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ’ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଓ ସାକାର ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ଆସନ୍ତା ୧୭ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଏହାର ଶୁଭ ଲୋକାର୍ପଣ କରିବେ । ଏଥି ପାଇଁ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଧାମ କ୍ରମଶଃ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଆଉ ଚଳାଣି ହୋଇ ଉଠିଲାଣି । ଯେଉଁ ମହାଭୃତ୍ୟାଂଶା ଭବ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଦେଶ ବିଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଧର୍ମାନୁଷ୍ଠାନ ଓ ପୀଠର ପୀଠାଧିଷ୍ଠକ ସମେତ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି, ପଣ୍ଡିତ ଗଣ ଯୋଗ ଦେଉଛନ୍ତି ।

ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲୀଳାକ୍ଷେତ୍ର ଗଡ଼ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ପରିକ୍ରମା ରଥ

ବିଶ୍ୱ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଜାନୁଆରୀ ୧୭ତାରିଖ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବ । ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପୌରାଜ୍ଞ ୪ ନମ୍ବର ଖୁର୍ଦ୍ଧା ଅନ୍ତର୍ଗତ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଲୀଳାକ୍ଷେତ୍ର ଗଡ଼ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ରଥ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ବିଧିଯୁକ୍ତ କ୍ୟୋଡ଼ିଫିଲ ନାଥ ମିତ୍ର, ପୌରାଧ୍ୟକ୍ଷ କନକଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାନ୍ତି, କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ରିଜୟନ ପ୍ରମୁଖ ଶୁଭ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ । ବିଧିଯୁକ୍ତ ଶ୍ରୀ ମିତ୍ର ଅକ୍ଷତ ଚାଉଳ, ଗୁଆ ଦେଇ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ସ୍ତୁତି, ନାମ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ସହ ଗଡ଼ଖୋର୍ଦ୍ଧା ପରିକ୍ରମା କରିଥିଲେ । ପ୍ରତ୍ୟେକ ପରିବାର ଅକ୍ଷତ ଚାଉଳ, ଗୁଆ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଅନ୍ୟ ମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପୌର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଚୌଧୁରୀରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ସ୍ଥାନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ପ୍ରଶାନ୍ତ ସେଠୀଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତା ଅଧିକ ମହାନ୍ତି, କର୍ମଳ ପ୍ରଧାନ, ସୁଷି ମାଝି, ଶୁଭଲକ୍ଷ୍ମୀ ମହାରଣା, ପ୍ରବାଣା ଜଗଦେବରାୟ, ରୁଦ୍ର ବଳିଆରାୟ, ନାଗଭୃତ୍ସଣା କେନା, ବିକୁଳତା ସାହୁ, ପଦ୍ମିନୀ ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି, ସହସ୍ୟା, ଗବେଷକ ପ୍ରାଧିପକ ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ଦାସ, ସଂସ୍କୃତି ଗବେଷକ ପ୍ରସନ୍ନ ମହାପାତ୍ର, ସ୍ଥାନୀୟ ଶିକ୍ଷକ, ବାସିନ୍ଦା ରଥ ପରିକ୍ରମାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।



ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ପାଇଁ ମା' ବିରଜାଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ

ପବିତ୍ର ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଶୁକ୍ଳପକ୍ଷ ସପ୍ତମୀ ତିଥି ୨୦୨୪ ଜାନୁୟାରୀ ୧୭ ତାରିଖ ରୁଧିରା ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ୧୧ ଘଟିକା ଠାରୁ ଅପରାହ୍ଣ ୪ ଘଟିକା ସମୟରେ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପରିସର, ଶ୍ରୀ ଜଗନ୍ନାଥ, ପୁରୀ ଠାରେ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କମିଟି ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଶୁଭ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଓ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଏହି ପରିବେଷ୍ଟିତ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଏବଂ ପୁରୀ ପ୍ରଶାସନର ଦକ୍ଷତାପତି ଏବଂ ପ୍ରଶାସନିକ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଏକ ୪ ଜଣିଆ ଟିମ୍ ସମ୍ମାନ କିଲ୍ଲା ଗଞ୍ଜ କରି ଯାକପୁର କିଲ୍ଲାର ଅଧିକାରୀ ଦେବୀ ମା' ବିରଜାଙ୍କ ସେବାୟତଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ପାଇଁ ବିରଜା ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ ।



ବାକସାହି, ସୁଜନପୁର, ଓଡ଼ିଶା ନୃତ୍ୟରେ ବ୍ୟାସଶ୍ରୀ କଳା ନିକେତନ, ସାକପୁର ରୋଡ଼ର ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତା ମିଶ୍ର, ସୁଚିନ୍ତା ଲତାସା ମାଝି ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ । ପରେ ବିରଜା ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିରର ସେବାୟତ ଦେବୀ ପ୍ରସାଦ ପାଣି, ସୁକାନ୍ତ ପାଣି, ନାଗେନ୍ଦ୍ର ଭୃତ୍ସଣ କର, ଦିଗମ୍ବର ପାଣି, ସତ୍ୟଭୂତ ପାଣି, ଭବାନୀ ପ୍ରସାଦ ପାଣି, ବିଜୟ ପାଣି, ବିକାଶ ପାଣି, କିଶୋର ପାଣି, ଦିପାଳି ପାଣି, ସୁଜନ ପାଣି, କଲ୍ୟାଣ ପାଣି, ମନ୍ଦିର କର୍ମଚାରୀ ମନ୍ଦୟ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ପ୍ରଭାତ ପତି, ଚନ୍ଦନ ଦାସିତ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଯଥାବିଧି ମା'ଙ୍କୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସିଂହ ରାଠୋରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ସାମଲଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ସାକପୁର ପୌରପରିଷଦ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ଶ୍ରୀମତୀ

‘ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ’ର ରାଉରକେଲା ସହର ପରିକ୍ରମା

ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଭବ୍ୟ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । କୋଟି କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କ ମଉଜୁମଣି ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଏହି ଭବ୍ୟ ଉତ୍ସବରେ ଯେପରି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଓଡ଼ିଆ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ବିଦ୍ୟ ଅନୁଭବର ସାମିଲ ଲାଭ କରିପାରିବେ ସେଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ଏକ ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଛି । ଫଳ ସ୍ୱରୂପ ‘ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ’ ମାଧ୍ୟମରେ ପୁରପଲ୍ଲୀରୁ ସହର ସର୍ବ ଅଞ୍ଚଳ ପରିକ୍ରମା କରି ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତି ଘରୁ ଚାଉଳ ଓ ଗୁଆ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି । ଏହି କ୍ରମରେ ରାଉରକେଲା ସହରରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଅର୍ପଣ ରଥର ପରିକ୍ରମା ଯାତ୍ରା ଶନିବାର ଠାରୁ



କିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି । ଶନିବାର ରାଉରକେଲା ସେକ୍ଟର ୩ ଓ ବାସନ୍ତୀ କଲୋନୀ ସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରୁ ଏହି ‘ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ’ର ସହର ପରିକ୍ରମା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ରଥ ପରିକ୍ରମା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ ସମୟରେ ବାସନ୍ତୀ କଲୋନୀ ସ୍ଥିତ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ରାଜ୍ୟ ଶ୍ରମ ଓ କର୍ମଚାରୀ ବାମା ମନ୍ତ୍ରୀ ସାରଦା ପ୍ରସାଦ ନାୟକ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ବେଳେ ରଘୁନାଥପାଲି ବିଧାୟକ ସୁକୁମ୍ଭର ତରାଇ ସେକ୍ଟର ୩ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ । ମନ୍ତ୍ରୀ ଓ ବିଧାୟକ ଜଗନ୍ନାଥ ସଂସ୍କୃତିର ପ୍ରଚାର ଓ ପ୍ରସାର ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏହି ଅଭିନବ ପ୍ରୟାସକୁ ସାଧୁବାଦ

ପାଖି ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ରଖାଯିବ । ପରେ ସ୍ୱତ୍ୱିକ୍ର ମହାପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ସମର୍ପଣ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପୁରୀ ପହଞ୍ଚିବ । ଏଶବ୍ଦିନ ବ୍ୟାପୀ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭରେ ତରଫରୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରକାର ସୁବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ।



ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ମିଳିବ ନାହିଁ ଆଶ୍ୱସ୍ତି

ପେଟ୍ରୋଲ୍, ଡିଜେଲ୍ ଉପରେ ଗ୍ରାହକମାନଙ୍କୁ ନିକଟ ଭବିଷ୍ୟତରେ କୌଣସି ଆଶ୍ୱସ୍ତି ମିଳିବ ନାହିଁ। ଲିଟର ପିଛା ଟେକ ବିକ୍ରି ଉପରେ କମ୍ପାନୀମାନେ ୧୦ ଟଙ୍କା ଲାଭ କରୁଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଟିକସ କମ କରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ ଭାରତକୁ ବିଦେଶ ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ତା'ପରେ ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା।

ତେଣୁ ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା। ଡିଲିଭରୀ ଉପରେ ୧୦୦ ଟଙ୍କା ଆଧିକାରୀ ଟିକସ ହ୍ରାସ କରାଯାଇଥିଲା।



ଯେ କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରର ବିକାଶ ଶିକ୍ଷାର ବିକାଶ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ। ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'। ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'। ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'।

ସର୍ବଶିକ୍ଷା ଓ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା

ଏହିପରେ ଶିକ୍ଷା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବ। ଏହା ବୌଦ୍ଧିକ ଚେତନାର ବିକାଶ ଗଠାଇବା ସହିତ ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'। ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'।

ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'। ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'। ଶିକ୍ଷାକୁ ନେଇ ଚାନ୍ଦେ ଏକ ପୁସ୍ତକ ଲେଖି କଥା ରହିଛି। ତାହା ହେଉଛି 'ଉପେକ୍ଷା ଗୋପବନ୍ଧୁ'।

ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଅଭିରାମ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ସନ୍ଦେଶ

ସତ୍ୟ ଭାଗବତ ପ୍ରଥମ ଅଧ୍ୟାୟ ଓ 'ଲକ୍ଷ୍ମୀ, ପଦ୍ମାକନ୍ୟା, ପଦ୍ମା, କମଳା, ଶ୍ରୀ ହରପ୍ରିୟା ଇତ୍ୟାଦି, ଲୋକ ମାତା, ମା' ସ୍ତୀରାଧ୍ୟାୟ ଚନ୍ଦନା ରମା'।

- ଦ୍ୱାପର ଯୁଗରେ ପ୍ରଭୁ କି ମନ୍ତ୍ର ଧରିଲେ
- ଦ୍ୱାପରର ଲୀଳାମାନ ଭକ୍ତ ଦେଖିଲେ (୧୪୮)
- ମନ୍ତ୍ର ଯନ୍ତ୍ର ତନ୍ତ୍ରମାନ ତିନି ଯୁଗେ ହେଲା କଳିରେ ଦେଖ ମାନବ ଭିନ୍ନ ରୂପ ନେଲା (୧୪୯)
- ହିନ୍ଦୁ, ଖ୍ରୀଷ୍ଟ, ମୁସଲିମ୍ କିଛି କାନ୍ତି ନାହିଁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କରୁଅଛି ପ୍ରକୃତିଟି ତହିଁ (୧୫୦)
- ଭାଗବତ ପଢ଼ି ଥୋକେ ଭଗବାନ ହେଲେ ରାମାୟଣ ପଢ଼ି ଥୋକେ ରାମ ରାମ ହେଲେ (୧୫୧)
- ବେଦକୁ ପଢ଼ି ଥୋକେ ବ୍ରାହ୍ମଣ ହୋଇଲେ ଗୀତାକୁ ପଢ଼ି ଥୋକେ ତ୍ୟାଗ ଶିକ୍ଷା ଦେଲେ (୧୫୨)
- କୋରାନ୍ତକୁ ପଢ଼ି ଥୋକେ ନିର୍ବିକାର ହେଲେ ବାଲବେଳୁ ପଢ଼ି ଥୋକେ ସେବା କାର୍ଯ୍ୟ କଲେ (୧୫୩)
- ଆସୁଛି ଯାଉଛି ଜୀବ ତତ୍ତ୍ୱ ନ ବୁଝିଲେ ଭଜନକୁ ଛାଡ଼ି ଜୀବ ଭାବ ନ ବୁଝିଲେ (୧୫୪)
- ମୋର ମୋର କହି ସବୁ



ହିମାଂଶୁ ଶେଖର ଆଚାର୍ଯ୍ୟ ସାରସ୍ୱତ ପରିଷଦ, ଜଗତସିଂହପୁର ମୋ - ୯୩୩୭୨୨୧୯୨୪

ପ୍ରତ୍ୟେକ ଭାରତୀୟଙ୍କ ପାଇଁ କାନ୍ଦୁଥିବା ଛବିଶି ପରି ନଭେମ୍ବର ୨୬ ତାରିଖ ହେଉଛି ଏକ ସୁରକ୍ଷା ଦିବସ। ଏହିଦିନ ଆମ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ପୁସ୍ତକ କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା। ୧୯୪୭ ମସିହା ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ ଦେଶ ସ୍ୱାଧୀନ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆମ ଦେଶକୁ ଶାସନ କରିବା ପାଇଁ ଏକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦେଶ୍ୟକତା ଥିଲା। ଯେ କୌଣସି ଦେଶର ଶାସନ ପାଇଁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦେଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକ ଦେଶର ପରିସ୍ଥିତି, ପରିବେଶ ଓ ସମସ୍ତ ଅନୁସାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ। ଏହି କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦେଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକ ଦେଶର ପରିସ୍ଥିତି, ପରିବେଶ ଓ ସମସ୍ତ ଅନୁସାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ। ଏହି କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦେଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକ ଦେଶର ପରିସ୍ଥିତି, ପରିବେଶ ଓ ସମସ୍ତ ଅନୁସାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ।

ଭାରତର ସମ୍ବିଧାନ-୭୪ ବର୍ଷରେ ଉପନୀତ

ତାରିଖରେ ଏବର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ନଭେମ୍ବର ୨୬ ତାରିଖକୁ 'ସମ୍ବିଧାନ ଦିବସ' ରୂପେ ପାଳନ କରିବାକୁ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ। ତତ୍କାଳୀନ ଏହା ସମ୍ବିଧାନ ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରାଯାଉଛି। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଲିଖିତ ସମ୍ବିଧାନ ପରି ଭାରତୀୟ ସମ୍ବିଧାନର ପ୍ରାରମ୍ଭରେ ଏକ ପ୍ରସ୍ତାବନା ରହିଛି। ପ୍ରସ୍ତାବନା ସମ୍ବିଧାନର ଏକ ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ରୂପ ଅଟେ। ଏଥିରେ ସମ୍ବିଧାନର ଲକ୍ଷ୍ୟ, ଅଭିପ୍ରେୟ, ଆକାଂକ୍ଷା ଓ ଆଇନଗତ ଭିତ୍ତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ସମ୍ବିଧାନର ପ୍ରସ୍ତାବନାରେ କୁହାଯାଇଛି - 'ଆମେ ଭାରତର ଜନସାଧାରଣ ଦୃଢ଼ ସଂକଳ୍ପ କରୁଛୁ ଯେ, ଭାରତକୁ ଏକ ସର୍ବଭୌମ, ସମାଜବାଦୀ, ଧର୍ମନିରପେକ୍ଷ, ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ, ସାଧାରଣତନ୍ତ୍ର ରାଷ୍ଟ୍ର ଭାବେ ଗଠନ କରିବୁ ଏବଂ ଏହାକୁ ସମସ୍ତ ନାଗରିକମାନଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିବୁ। ସାମାଜିକ, ଅର୍ଥନୈତିକ ଏବଂ ରାଜନୀତିକ ନ୍ୟାୟ ବିତରଣ, ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି, ବିଶ୍ୱାସ ଧର୍ମ ଏବଂ ଉପାସନାରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତା, ସ୍ଥିତି ଓ ସୁଯୋଗର ସମାନତା ଏବଂ ଏବଂ ସମସ୍ତ ନାଗରିକମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତାହାର ବିକାଶ, ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ଏବଂ କାଳିକ ଏକତା ଓ ସଂହତି ପାଇଁ ଭ୍ରାତୃତ୍ୱଭାବ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବୁ। ଅମର ଏହି ଶାସନ ବିଧାୟକ ସଭାରେ ୧୯୪୯ ମସିହା ନଭେମ୍ବର ମାସ ୨୬ ତାରିଖ ଦିନ, ଏବଂ ଏହାକୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅବଲମ୍ବନ ଓ ପ୍ରଶଂସନ କରୁଛୁ ଏବଂ ଆମମାନଙ୍କ ଠାରେ

କଂଗ୍ରେସ ବ୍ୟତୀତ ଅନ୍ୟ ଦଳର ବିଶ୍ୱେଷ ନେତାମାନେ ଥିଲେ ତଥ୍ୟ ସର୍ବମୁଖ୍ୟ ରାଧାକୃଷ୍ଣନ, ତତ୍ତ୍ୱ ଶ୍ୟାମ ପ୍ରସାଦ ମୁଖାର୍ଜୀ, ପଣ୍ଡିତ ଭୃଗୁନାଥ କୁଞ୍ଜରୁ, ତତ୍ତ୍ୱ କେ.ଏ.ଏ. ପ୍ରତ୍ୟେକ କେ.ଏ.ଏ. ସାଧୁ । ମହିଳା ସଦସ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ସରୋଜିନୀ ନାୟକ, ହଂସା ମେହଟା ଏବଂ ଦୁର୍ଗାବତୀ ଦେଶମୁଖ ପ୍ରମୁଖ ଥିଲେ। ନୈତିକ ଅଧିକାର ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ର ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ରକ୍ଷାକର୍ତ୍ତା ଏହି ଅଧିକାର ଦ୍ୱାରା ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ଯେଉଁ ସ୍ୱାଧୀନତା ମିଳେ ସେ ସେଥିରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଉନ୍ନତ ସାଧନ କରେ। ନୈତିକ ଅଧିକାର କହିଲେ ରାଷ୍ଟ୍ରର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକ ଦେଶର ପରିସ୍ଥିତି, ପରିବେଶ ଓ ସମସ୍ତ ଅନୁସାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ। ଏହି କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦେଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକ ଦେଶର ପରିସ୍ଥିତି, ପରିବେଶ ଓ ସମସ୍ତ ଅନୁସାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ। ଏହି କାରଣରୁ ଗୋଟିଏ ଦେଶର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଆଦେଶ୍ୟକତା ଅନୁସାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନିକ ଦେଶର ପରିସ୍ଥିତି, ପରିବେଶ ଓ ସମସ୍ତ ଅନୁସାରେ ତିଆରି ହୋଇଥାଏ।

